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АНАЛІЗ ВАРІАЦІЙНИХ РЯДІВ КІЛЬКІСНОЇ І ЯКІСНОЇ МІНЛИВОСТІ



ВАРІАЦІЙНИЙ РЯД



Обчислення статистичних 

характеристик малої та великої вибірки
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Показники якісної мінливості
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Закономірності нормального розподілу

68,26 %

95,46 %

99,73 %

sx 

sx 2

sx 3



Підготовка даних до статистичного аналізу



Бракування і відновлення даних

1) Агрономічний аналіз (відповідність методики, критичний 

огляд даних, робота над помилками і уточненнями)

2) Первинна цифрова обробка матеріалів (перерахунок 

урожаю з ділянки на га, приведення до стандартної 

вологості й засміченості, складання таблиці врожаїв)

3) Статистична оцінка результатів досліджень



Дисперсійний аналіз 2
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Суть дисперсійного аналізу полягає в розкладанні загальної суми 

квадратів відхилень і загального числа ступенів свободи на 

компоненти, що відповідають структурі досліду і оцінці значущості 

дії і взаємодії факторів, що вивчаються.

Теорія планування досліджень і статистичний аналіз базуються на 

принципах рендомізації. В цьому випадку дисперсійний аналіз дає 

правильну похибку експерименту. 

Якщо дослід не рендомізований, то можна отримати зміщену 

похибку досліду і критерії значущості втрачають законну силу. Тому 

вони не можуть використовуватися як аргументи статистичного 

доведення ефектів .



Урожайність озимої пшениці в досліді

Варіанти Урожайність, ц/га Суми V Середнє

1 st 41,5 47,0 44,0 43,0 175,5 43,88

2 49,6 54,2 49,0 51,0 203,8 50,95

3 58,6 57,2 60,0 61,3 237,1 59,28

4 42,1 41,2 47,6 41,3 172,2 43,05

5 56,5 57,0 58,0 51,2 222,7 55,68

Суми Р 248,3 256,6 258,6 247,8 1011,3 50,57



Порядок обчислень

• Загальне число спостережень N=n= 4·5=20

• Коригуючий фактор C=(X)2:N=1011,3 2 : 
20=51136.385

• CY=X2–C=(41.52+442+…..+51.22)–51136.385=911.15

• CV=V2:n–
C=(175,52+203,82+237,12+172,22+222,72):4–
51136,385=813,42

• Cp=P2:l–C=(248,32+256,62+258,62+247,82):5–
51136,385=18,67

• Cz= CY – CV – Cp=911,15–813,42–18,67=79,06



Варіант 
Урожайність 

Різниця з стандартом
Група 

ц %

1 43,88 – –

2 50,95 7,07 16,11 І

3 59,28 15,4 35,1 І

4 43,05 –0,83 –1,89 ІІ

5 55,68 11,8 26,89 І



Кореляційний і регресійний аналіз

• Кореляція може бути лінійною і криволінійною за 
формою, прямою і зворотною за напрямом, 
простою, коли досліджується залежність між 
двома ознаками, і множинною, коли 
досліджуються три і більше ознак. Для оцінки 
тісноти кореляції використовують її коефіцієнт. 

• Величина коефіцієнта кореляції лежить в межах 
від –1 до +1, є безрозмірною величиною, яка 
розраховується за формулою:
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Вважається, що при r0,3 кореляція між ознаками 

слабка, r=0,3…0,7 – середня і при r0,7 – сильна. 

Але ступінь взаємозв’язку ознак найповніше 

характеризує коефіцієнт детермінації d = r2, який 

показує долю (%) змін, які залежать від фактора, 

що вивчається. 

Для оцінки надійності коефіцієнта кореляції 

розраховують його помилку і критерії істотності:
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РЕГРЕСІЯ
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Приклад: Провести кореляційний і регресійний аналіз досліду, в якому 
досліджується взаємозв’язки маси 1000 зерен і урожайності озимої пшениці

Номер 

пари

Значення ознак X2 Y2 XY

X, г Y, ц/га

1 38,1 48 1451,61 2304 1828,8

2 43,3 58,2 1874,89 3387,24 2520,06

3 47,3 57,4 2237,29 3294,76 2715,02

4 42,1 50,7 1772,41 2570,49 2134,47

5 45,2 58,2 2043,04 3387,24 2630,64

6 47,4 56,3 2246,76 3169,69 2668,62

7 45,3 50 2052,09 2500 2265

8 44,3 51,6 1962,49 2662,56 2285,88

Сума Х =353  Y=430,4 

X2=15640,5

8

 Y2 

=23275,98

ХY= 19048,49



Визначення допоміжних величин
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Рівняння регресії:
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Критерії значущості t r = r/s r = 6,68;  υ = n – 2 = 8–2 = 6; 

t05=2,45

Довірчі інтервали r  t 05 sr = 0,65 2,45·0,097=0,650,24 (0,45÷0,89)

b yx  t05 s byx= 0,89  2,45·0,0133= 0,89  0,133 (0,56÷1,22)



ГРАФІК РЕГРЕСІЇ

Regression
95% confid.

VAR2 vs. VAR1 (Casewise MD deletion)

VAR1 = 18,627 + ,47393 * VAR2

Correlation: r = ,64790
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